
Tájékoztató a bírósági ülnökök választásáról 

 
A Magyar Köztársaság Alkotmányában deklarált társas bíráskodás elvének megfelelően a 
törvény által meghatározott ügyekben és módon nem hivatásos bírák (ülnökök) is részt 
vesznek az ítélkezésben. Az ülnökökre, jelölésükre és megválasztásukra vonatkozó 
szabályokat „A bírák jogállásáról és javadalmazásáról” szóló 1997. évi LXVII. törvény 
tartalmazza. 
2011-ben – a Köztársasági Elnök – március 7. és április 30. napja közé eső időtartamra tűzte 
ki az ülnökválasztást. 
 
Az ülnökök jelölése: 
Az ülnököket a bíróság illetékességi területén lakóhellyel és választójoggal rendelkező 
magyar állampolgárok, a bíróság illetékességi területén működő helyi önkormányzat és a 
társadalmi szervezetek – kivéve a pártokat – jelölik. 
A fiatalkorúak büntető ügyeiben eljáró bíróság pedagógus ülnökeit a bíróság illetékességi 
területén működő alapfokú és középfokú nevelési-oktatási intézmények tantestületei jelölik. 
A munkaügyi bíróság ülnökeit pedig elsősorban a munkavállalók és munkaadók érdek-
képviseleti szervei jelölik. 
Jelöltté válhat és ülnöknek megválasztható az a büntetlen előéletű, választójoggal 
rendelkező magyar állampolgár, aki a 30. életévét betöltötte, de a 70. életévét még nem érte 
el. 
A jelölt a jelölés elfogadásáról írásban nyilatkozik. A jelöléshez tehát csatolni kell azt az 
elfogadó nyilatkozatot, amely tartalmazza, hogy van-e választójoga és volt-e büntetve. 
Tartalmazza továbbá: a jelölt nevét, születési helyét és idejét, anyja nevét, lakóhelyét, iskolai 
végzettségét, szakképzettségét, foglalkozását, munkahelye nevét és címét, havi 
átlagkeresetét, valamint az aláírását. 
A jelöltnek a jelölés elfogadását követően haladéktalanul, az ülnökké történő 
megválasztására jogosult testület részére hatósági bizonyítvánnyal igazolnia kell büntetlen 
előéletét. A hatósági bizonyítvány kiadására irányuló eljárás díja 3100,-Ft, a kérelem 
nyomtatványt, továbbá a befizetésre szolgáló csekket a postahivatalokban lehet 
megvásárolni 150,-Ft-os áron. (Ha a jelölt az igazolási kötelezettségét elmulasztja, ülnökké 
megválasztani nem lehet). 
A Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete által választandó ülnökök jelölésének 
határideje: 

2011. április 8. (péntek) 12.00 óra 
A jelölésről és a jelölés elfogadásáról szóló nyomtatványnak, továbbá a büntetlen előéletet 
igazoló bizonyítványnak eddig az időpontig kell beérkeznie a Községházára. 
Kizárólag a teljes körűen, pontosan és olvashatóan kitöltött, szabályszerűen aláírt 
nyomtatványok fogadhatók el! 
 
Az ülnökök választása: 
A választó szervek: a települési és megyei önkormányzatok, valamint a települési és területi 
kisebbségi önkormányzatok képviselő-testületei. 
A helyi bíróság ülnökeit a bíróság székhelye szerint illetékes települési, illetőleg települési 
kisebbségi önkormányzat képviselő-testülete választja meg. 
A megyei bíróság ülnökeit a megyei, megyei jogú városi közgyűlés és a területi kisebbségi 
önkormányzatok képviselő-testületei választják meg. 
A munkaügyi bíróság ülnökeit a megyei, megyei jogú városi közgyűlés és a területi 
kisebbségi önkormányzatok képviselő-testületei választják meg. 
A jelöléshez és a jelölés elfogadásáról szóló nyilatkozat, valamint a bírósági ülnökök jogait 
és kötelezettségeit tartalmazó összefoglaló a Községházán elérhető. 
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